

Отзыв

на автореферат диссертации Аксенова Ильи Антоновича на тему:
«Развитие транспортной инфраструктуры региона (на примере
Владимирской области)»,
представленной на соискание учёной степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным
хозяйством (экономика предпринимательства; региональная экономика)

Экономика региона формируется под воздействием разнообразных факторов. Среди них выделяют степень урбанизации, ее секторальную структуру, качественные характеристики рабочей силы, доступность рынков и региональную политику. Транспорт, играя двойственную роль в развитии экономики региона, по праву считается ключевым фактором формирования экономического и социального пространства. Особое положение транспорта объясняется следующим образом: транспортная инфраструктура поддерживает и упрощает коммерческую деятельность, обеспечивая географическую доступность региона. Это касается как национального, так и международного бизнеса. Транспортные сети, являясь центральным элементом в отраслевой и внутрифирменной реструктуризации, играют важнейшую роль в интеграции регионального рынка, обеспечивая физический доступ ко всем составляющим экономической системы. В связи с вышеприведенным, тема диссертации является актуальной.

Практический интерес диссертационного исследования представляет созданная концептуальная схема организации транспортной инфраструктуры Владимирской области и её интермодальный модуль, способные при реализации данного проекта обеспечивать практическое взаимодействие в национальном и международном масштабе всех участников регионального транспортного процесса независимо от выполняемых ими функций в целях роста экономики и благосостояния населения, включая адекватное реагирование на «внеплановые» ситуации, снижение времени прохождения материальных и информационных потоков в транспортной инфраструктуре региона, интеграции экономических процессов региона в международные и повышение качества экологии окружающей среды.

Теоретический интерес заключается в разработке многокритериальная оценки региональной транспортной инфраструктуры, которая позволяет оценить не только ряд экономических показателей развития транспортной инфраструктуры, но и такие показатели как надёжность, стабильность и гибкость транспортной инфраструктуры.

Результаты диссертационного исследования прошли апробацию на российских и международных конференциях, а публикации по теме диссертации позволяют судить о важности научных и практических положений, разработанных в диссертационной работе.

Материалы научной работы нашли применение в учебном процессе ФГБОУ ВПО «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых» при разработке и чтении курсов «Логистика ВЭД» и «Инструменты бережливого производства» для студентов специальности 036401 «Таможенное дело».

В качестве замечаний следует отметить следующее:

1. Автором разработана схема взаимодействия транспортной инфраструктуры Владимирской области с органами власти, хозяйствующими субъектами и потребителями услуг. Данная схема перегружена субъектами рынка и надстроенной инфраструктурой. Следовало бы ее разделить на несколько схем взаимодействия.

2. При разработке многокритериальной оценки региональной транспортной инфраструктуры автор разбивает систему показателей на 2 группы: стандартные экономические критерии, обобщенные транспортные критерии. В рамках разработанной многокритериальной оценки, такое разделение системы критериев не является верным, так как все представленные показатели отражают экономические сведения о транспортной инфраструктуре.

В целом представленная работа соответствует квалификационным требованиям, предъявляемым ВАК Российской Федерации к кандидатским диссертациям, а ее автор Аксенов И. А. заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства; региональная экономика).

к.э.н., доцент кафедры
«Менеджмент и маркетинг»
Владимирского филиала
ФГОБУ ВПО «Финансовый
университет при Правительстве
Российской Федерации».
600037, г. Владимир,
ул. Тихонравова, 1.
Телефон: (4922) 54-08-29.
Факс: (4922) 54-08-29.
sii-33@mail.ru.

Савельев Игорь Игоревич

подпись И.И. Савельева заверено



С.В. Никифорова
Ученик секретари Училища святого
Климента Московского Финансового Университета
02.12.2014